

肥城：植绿添翠厚植生态底色

肥城 快讯

肥城市市场监管局开展食用农产品突击检查抽检行动

本报3月25日讯(通讯员 纪宗玉 李耀文 江永恒)今年,肥城市早谋划、早安排,各镇(街、区)抢抓春季绿化黄金期,河塘岸边、山坡林地、道路两旁,随处可见植树播绿的热闹场景,全民参与义务植树成了春日里一道亮丽的风景线。

连日来,肥城经开区、湖屯镇、桃园镇、王庄镇等镇(街、区)组织开展机关植树志愿服务活动。活动现场,志愿者热情高涨、干劲十足,一排排新栽的小树苗昂然挺立,在春风中焕发出勃勃生机。

为践行绿色生态理念,石横镇组

织青年干部在双泉峪村开展“我为黄河种棵树”青年义务植树活动。青年干部纷纷表示,参加植树活动,不仅挥洒了汗水、放松了心情,也收获了劳动的快乐。同时,新城街道、潮泉镇广泛组织志愿者、网格员及辖区居民开展义务植树主题活动,为美丽宜居家园增绿添彩,用行动与汗水践行环保担当。

老城街道抓住当前天气回暖的有利时机,积极开展春季植树造林活动,进一步改善人居环境,为推动乡村振兴提供强有力的生态保障。“志愿植树活动不仅可以提高护林环保意识,还

增强了我们的活力、凝聚力,更能为环境改善贡献自己的力量。”该镇居民郭艺兴说。

在安临站镇东张村樱桃经济林植树现场,全体参与人员展现出高涨的热情,他们或三两合作,或三五成群,挖坑、扶苗、培土、浇水,每个环节都一丝不苟,秩序井然。新栽的樱桃树苗迎风挺立、生机勃勃,为安临站镇增添了无限生机。据了解,此次植树活动,共有机关干部、公益岗人员及志愿者100余人参与,共栽植樱桃树600余株。

近年来,肥城市以林长建设为抓手,构建起林业发展新格局和森林管

护新机制,明确县、乡、村三级林长586名,实现林长全覆盖、网格化,有力维护了自然生态安全。2023年完成绿化造林面积1670亩,义务植树54万株,森林抚育700亩,廊道绿化21.9公里,端稳了“绿色饭碗”。

肥城市林业保护发展中心党组书记、主任张阴明表示,下一步,肥城市将按照“一一四四”的工作路线图,以林长制为抓手,以绿满肥城为目标,全面推进2024年春季造林工作,完成造林绿化800亩、森林抚育600亩,廊道绿化10公里,为肥城高质量发展厚植生态底色。

樱桃精细管护 丰产丰收在望

暖意融融,绿意盎然。在肥城市老城街道大石关村的樱桃大棚里,一颗颗青色的樱桃挂满枝头。村民们正忙着为樱桃树疏果施肥,确保今年大棚樱桃丰产丰收。

据了解,大石关村与寿光市三元朱村山东田立方农业发展有限公司合作,投资300万元,建设高标准樱桃大棚6个,栽植美早等优质樱桃品种900株。大棚内,智能温控、水肥一体机等设备让管护实现精准控温、精细化管理,提高了樱桃的品质及产量。“樱桃预计4月中旬上市,总产量5000公斤以上,增加村集体收入60万元左右。”大石关村党支部书记孙文远说。

通讯员 江俊瑶 文/图



边院镇 农机科技赋能 助力春耕春种

本报3月25日讯(通讯员 王姗姗)眼下正是春耕农忙时节,在肥城市边院镇东向东村的麦田里,一台台农业机械来回穿梭,进行喷打农药和施肥作业。

为全力打好春季农业生产“第一仗”,边院镇积极采取措施,提前开展农机春耕备耕技术指导,广泛宣传农机购置补贴政策,帮助和指导农机合作社开展农机保养、调试和检修农机具,确保农业机械保持良好性能,全力以赴做好春耕生产工作。

今年以来,边院镇已针对农机合作社、农户开展技术指导10余次,督促指导保养机具170余台(套),确保农机安全高效服务于春季农业生产。

在边院镇唐车村的农田里,经过

旋耕机的耕作,土地已变得松软平整。随着起垄机来回作业,一行行标准整齐的生姜垄体映入眼帘。在边院镇张岭村的麦田里,4台高地隙自走式植保机同步作业,为麦苗喷洒除草剂。

机械化的耕作不仅代替了人力,缩短了耕种的时间和难度,还大幅降低了生产成本,提升了耕作效益,为边院镇春耕春播按下“快捷键”。

今后,边院镇将继续加强农机安全监管,推进“平安农机”创建工作,充分发挥农机合作社优势,集中力量、抢抓农时,掀起农机助力春耕生产的高潮,推动边院镇农业机械化水平再上新台阶,为农业产业化发展注入新动能。

汶阳镇 擦亮道地中药材产业“金名片”

本报3月25日讯(通讯员 薛志颖)近日,在肥城市汶阳镇武新村,村民们正忙着种植丹参。放眼望去,一排排田垄整齐划一,村民分工明确,有的挑选根苗,有的栽种根苗,现场一派繁忙的劳作景象。

据了解,丹参是一种活血化淤的中药,具有很强的补血作用,故而有“一味丹参、功同四物”的美誉,市场前景良好。

“乡村振兴必须引进好的产业,丹参耐活,抗盐碱,且浑身都是宝,药用价值高,市场前景非常广阔,我们村的土壤也很适合丹参生长,为了带领村民致富,今年我们大胆选择了试种丹参。”武新村党

支部书记、村委会主任卢海峰表示,武新村共试种丹参10余亩,预计年产量达25吨干货,产值达25万元以上。道地药材种植是武新村农村产业结构调整的一次大胆尝试,不仅让该村有了特色产业,还吸收了不少村民就近就业。

“以前在外务工,无法照顾家庭,现在在家门口上班,一个月能有2000多元的收入,既方便又稳定。”村民张红梅笑容满面。

今后,汶阳镇将持续发挥党建引领作用,积极探索乡村产业振兴有效路径,持续擦亮道地中药材产业“金名片”,促进产业发展与农户增收有机结合,为经济社会高质量发展贡献产业力量。

肥城高新区挂图作战、倒排工期

三大产业链重点项目建设如火如荼

本报3月25日讯(通讯员 陈鸿翔)重点项目是高质量发展的“强引擎”。肥城高新区作为肥城市新型工业化建设的排头兵和主战场,2024年,全面贯彻落实省委、市委以开放和招商为主题的“新春第一会”精神,聚焦项目建设,围绕智能制造、新材料、高端食品加工三大产业链,挂图作战、倒排工期,高标准推进深进进化动力、蔚蓝二期等项目加快建设,齐心协力、集中攻坚,各项目现场春潮涌动,奏响了春日项目建设“奋进曲”。

在肥城高新区农机、汽车、大型施工机械特种驱动桥(箱)智能制造项目现场,切割声、吊装声和机器轰鸣声交织混响,吊车、铲车等车辆有序运转,工人们争分夺秒、全力奋战,不断跑出项目建设“加速度”。

“项目的土建工程已基本完成,目前正在进行钢结构的施工,钢结构施工计划工期是2个月,6月底计划各种智能生产线陆续进场,完成安装调试,预计8月能够投产使用。”山东路通重工机械有限公司开发部经理伊庆

建说。

据了解,该项目占地面积80亩,项目总投资5亿元,总建筑面积6万平方米,新上工程车桥等生产线10条,建设立体仓库1座。项目达产后,可实现年产车桥5万套,变速箱1万套,各种精密配件5000套,产值可达10亿元,利税达1亿元。

在肥城富兴公共冷链物流设施项目现场,2个2万吨规模多层冷库正在加紧施工中,东侧冷库主体建设基本完成,正在进行封顶,在西侧冷库,工

人师傅正在进行基础建设。项目占地面积40亩,总建筑面积4万平方米。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。肥城高新区坚持“项目为王”理念不动摇,以优质项目为支撑,蓄足发展新动能,对36个重点在建、拟建、在谈项目拉出清单,明确包保责任,列出形象进度,跟踪调度督促,奋勇前行势头愈加强劲。截至目前,肥城高新区14个项目已完成全部前期工作并开工建设,吹响了项目建设春日号角,汇聚起高质量发展的强劲动能。

石横镇全力推进项目建设

拼经济、搞建设、抓发展热潮滚滚

本报3月25日讯(通讯员 于学山)近日,走进肥城市石横镇,到处涌动着拼经济、搞建设、抓发展的滚滚热潮。一个个项目签约、动工、投产,该镇开启了高质量发展“加速跑”。

走进石横镇科创避险设备智能制造项目建设现场,挖掘机、铲车轰鸣作响,工人在辛勤劳作,一片热火朝天的繁忙景象。自2月18日(正月初九)开工以来,项目工作专班始终紧盯时间节点,全力往前推进。

科创避险设备智能制造项目建设负责人表示,自开工以来,项目方科学组织人力、机械投入项目一线施工,研发楼、成品车间和周转车间3个子项目同步进行。目前,研发楼已经完成

地槽开挖、灰土垫层、混凝土浇筑等,现正在进行土方回填。而在不远处,成品车间的地槽开挖已经完成,肥城市建筑工程指导中心的专家正在进行勘探。

据了解,该项目由泰安科创矿山设备有限公司投资1.8亿元建设,项目总占地面积41500平方米,建筑面积21000平方米,新建智能化车间、仓库、控制室及其配套设施,新上智能化避险设备生产线3条,项目建设完成后,年可生产安全避险设备1000套,实现营业收入3亿元,利税3500万元,解决就业50余人,助力公司向矿用机电生产领域一流的领军企业迈进,逐步成长为煤炭装备巨头企业。

走进山东瑞达峰生物医药技术有限公司,由该公司投资5亿元建设的环境友好型高附加值关键医药中间体、特色原料药及GMP成品药(仿制药与创新药)规模化生产建设项目正如火如荼建设中,施工现场钢筋林立、机车轰鸣、人头攒动,一片热火朝天的建设景象。工人们抢时间、抓进度,紧张忙碌地进行各项施工作业,全力以赴推进项目加速建设。

山东瑞达峰生物医药技术有限公司副总经理说,该项目总投资2亿元,建设用地面积64亩,项目分二期建设,其中一期建设环境友好型关键医药中间体项目,新建改建厂房面积16189.26平方米。当前,正全力以赴

进行主生产车间的建设和施工。二期建设特色原料药及GMP成品药项目,主要生产抗感染类等成品药,同时吸引医药产业上下游生产企业入驻,拉长产业链条,形成国内领先的绿色医药化工综合园区。

近年来,石横镇牢固树立“项目为王”的发展理念,坚持把招商引资作为经济工作的“生命线”和“第一抓手”,聚焦主导产业链链补链强链壮链,创新招商方式,拓宽招商路径,集中用好全员招商、以商引商、园区招商、国企招商等有效手段,引进落地了一批既利当前又惠长远的好项目,点燃了石横经济高质量发展的“高速引擎”。

国家能源集团石横公司完成采暖季供热任务

本报3月25日讯(通讯员 辛庆)近日,随着最后一台热网循环泵的停运,国家能源集团山东石横热电有限公司圆满完成2023—2024年度采暖季供热任务。

采暖季期间,该公司在供热前期对供热机组进行了全面检修和启动调试;组织开展“供热专项反事故”演习,完善各项应急预案,确保供热工作顺利开展;严格落实24小时值班制度,确保责任

到人、具体到岗,时刻保持人员“满格电”的工作状态;加大生产系统人员安全教育和培训力度,提高员工安全意识和应急处置能力;对重点区域、关键设备的温度、压力等测点加强巡检,确保“小缺陷不过夜、大缺陷不过天”,全面消除影响供热设备稳定运行和安全过冬的隐患;加强供热参数监视,强化运行调整,精细管理,精细操作,为圆满完成供热任务提供了有力保障。

桃园镇全面提升水资源节约集约利用水平

本报3月25日讯(通讯员 王君瑶)为全面加强水资源和节约用水监督管理,肥城市桃园镇精打细算用好水资源,从严从细管好水资源,为经济社会高质量发展提供坚实的水安全保障。

各方协同,周密部署。该镇多次召开专题会议,制定《桃园镇关于落实泰安市、肥城市水资源保护中心“双监管两整治”工作方案》,细化责任分工,明确目标任务和工作要点,为切实做好水资源和节约用水监督管理提供组织保障。

强化宣传,营造氛围。该镇通过悬挂条幅、设置咨询台、发放

宣传册等形式,大力宣传节约用水的意义及国家、省、市有关节约用水的方针、政策,向群众普及水资源保护方法和节水小妙招,倡导群众从身边点滴做起,共同保护水资源,进一步提高广大群众的节水意识,营造全民参与节水护水的良好氛围。

常态巡查,突出重点。该镇以紧抓水源地及河道环境卫生工作为重点,定期组织各村清理河道垃圾,确保长效机制落实到位,筑牢水源地保护生态屏障。同时,建立并执行水库管理员专职巡查机制,开展常态化巡查,确保水源地及河道环境安全达标。

湖屯镇敬老院 开展消防演练 守护养老家园

本报3月25日讯(通讯员 田浩)近日,肥城市湖屯镇组织该镇敬老院开展消防培训及演练活动。

活动现场,全体老人及工作人员共同观看《养老机构火灾案例及消防安全知识》专题片,工作人员认真为老人讲解消防安全注意事项及不同火灾类型的应急处置方法。随后,工作人员详细讲解并演示灭火器、消防栓、应急报警器等设备设施的使用方法,全体人员认真学习操作

步骤,并现场进行操作练习。

培训结束后,敬老院全体人员开展火灾逃生演练,参演人员按照演练要求,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰俯身有序撤离火场,工作人员用轮椅辅助行动不便的老人撤出火场。整场演练迅速有序,达到了演练目的。

今后,湖屯镇将继续做好敬老院、养护院等重点场所的安全培训和应急演练工作,全力以赴为老人提供更加安全、放心的生活环境。

孙伯镇 诚信宣传活动走进社区

本报3月25日讯(通讯员 周逸帆)为进一步践行社会主义核心价值观,推进社会信用体系建设,近日,肥城市孙伯镇“诚信进社区”宣传活动走进孙伯社区。

在莲花峪村,志愿者结合自身边事实,向群众宣讲诚信相关知识及信用对个人生活的重要性,使群众牢固树立“知信、重信、守信”的观念,引导群众从自身做

起,积极承诺践诺,做守法诚信公民。随后,志愿者深入沿街门店,对商户进行诚信经营宣传引导活动,倡导商户树立“诚信立业、以德立身”的经营理念。

接下来,孙伯镇将按照“信用进校园、进企业、进街道社区、进村居、进机关”的要求,组织开展形式多样的宣传活动,带动更多群众投身诚信道德建设。

仪阳街道西鲍村

甘薯育苗带动村增收民致富

本报3月25日讯(通讯员 吴玥 陈申)肥城市仪阳街道西鲍村甘薯种苗大棚内,村民们熟练地用钢钎将甘薯种苗根部插到垄上,忙碌间,一个大棚的甘薯苗便种植完成。

一直以来,西鲍村是个典型的山区村,以种植粮食和经济作物为主。近年来,村里外出打工的人员增多,留在村里的大多是上了年纪的老人。为了让村里闲置的土地活起来,增加村民的收入,西鲍村“两委”多次外出

考察学习,积极引进甘薯育苗项目,通过党支部领办合作社,利用流转出的120亩土地,建设了10个大棚,开始了甘薯育苗之路。

如今,第一批甘薯种苗已经顺利在西鲍村种下,村民也拥有了“家门口”的就业岗位,一幅乡村产业振兴画卷正徐徐展开。

仪阳街道将继续做好村级服务工作,立足资源优势,不断探索新的发展模式,持续带动村庄增收,村民致富。